FURABDRUCK UND VERKEHRSTRAGER - LOSUNG

1% _ 1% Schiene

1. Die StralRe verur- Schifffahrt international

sacht die grofite
Menge des Treib-
hausgases Koh-
lendioxid (= COy).
Es sind 78%. Luftverkehr Sl G EL

2. Der Prozentsatz
des internationa-
len Flugverkehrs
und des Flugver-
kehrs im Inland
betragt zusam-
men 14%.

3. Die gesamte
Schifffahrt verur-
sacht 6% des
Kohlendioxidaus-
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4. Der Klima scho-
nendste Verkehrstrager ist die Schiene.

Binnensthifffahrt

Luftverkehr|

StralBe 78%

Gib einen Ratschlag, wie am besten das Treibhausgas CO: verringert werden
kann!

Eine verhaltnismalig einfache Mal3nahme fir einen klimafreundlicheren Verkehr
ware ein Tempolimit. Dies kann sofort jeder umsetzen. Bei niedrigerer Ge-
schwindigkeit sinkt der Luftwiderstand und damit der Treibstoffbedarf.

Dann konnten leichtere Autos mit leichteren Motoren gebaut werden, die erheb-
lich weniger Treibstoff benotigen.

Offentlicher Verkehr, Fahrrad- und FuRverkehr senken den personlichen
CO2 — Ausstol3.

Durch eine Verringerung des Autoverkehrs und des internationalen Luftver-
kehrs und des Luftverkehrs im Inland kdnnte das Treibhausgas CO: stark
gesenkt werden.

Zum Nachdenken:

,pDerzeit kommen in Deutschland auf 1000 Einwohner mehr als 600 Pkw. In Chi-
na sind es gerade einmal 20 Pkw. Eine Motorisierung Chinas wie in Europa wére
allerdings verheerend fur unser Weltklima. Globale Gerechtigkeit wirde bedeu-
ten, dass in Deutschland und im Ubrigen Europa, den USA und anderen entwi-
ckelten Landern die Autoflotte schrumpfen muss, wahrend sie in Landern wie

z. B. China und Indien wachsen kann.

Weniger Autoverkehr in unseren Stadten wirde zu einem kleineren 6kologischen
FuRabdruck fuhren und deutlich mehr Lebensqualitat bedeuten.”
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